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çà ïîñòúïâàíå âúâ ÂÒÓ ½Òîäîð Êàáëåøêîâ“
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Âàðèàíò �1

Êîíêóðñíèÿò òåñò ïî ìàòåìàòèêà çà ïîñòúïâàíå âúâ ÂÒÓ ½Òîäîð Êàá-

ëåøêîâ“ ñå ñúñòîè îò 20 çàäà÷è ñ èçáèðàåì îòãîâîð è 10 çàäà÷è ñúñ

ñâîáîäåí îòãîâîð.

Âðåìå çà ðàáîòà � 150 ìèíóòè.

Çà âñÿêà îò ñëåäâàùèòå 20 çàäà÷è ñ ⊠ å îòáåëÿçàí âåðíèÿò îòãîâîð.

Îöåíÿâàíå íà âñÿêà îò ñëåäâàùèòå 20 çàäà÷è:

4 òî÷êè ïðè ïðàâèëåí îòãîâîð

1 òî÷êà ïðè íåîòáåëÿçàí îòãîâîð

0 òî÷êè ïðè ãðåøåí îòãîâîð

• Ñóìàòà íà ãåîìåòðè÷íàòà ïðîãðåñèÿ 108, 36, 12, 4 å:

□ 140 □ 150 ⊠ 160 □ 170

• Êîå îò ÷èñëàòà å êîðåí íà óðàâíåíèåòî (2x+ 1)(x− 3) = 2x2 − 13 ?

□ −2 ⊠ 2 □ −1 □ 1

• Ïî-ìàëêèÿò êîðåí íà óðàâíåíèåòî 5x2 − 4x− 1 = 0 å:

⊠ −1

5
□

2

5
□ −1 □ 1
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• Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî x2 − 2x− 5 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà

èçðàçà x1 + x2 − 3x1x2 å ðàâíà íà:

□ −13 □ 13 □ −17 ⊠ 17

• ×èñëîòî 3
√
5 å îò èíòåðâàëà:

□ (4; 5) ⊠ (6; 7) □ (5; 6) □ (7; 8)

• Íàé-ìàëêàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà y = (x+ 7)2 − 3, x ∈ (−∞; +∞), å:

⊠ −3 □ 3 □ −7 □ 7

• Êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî
√
x2 − 6x+ 5 =

√
5 ñà:

□ 0 è −5 □ 5 è 0 ⊠ 6 è 0 □ 0 è −6

• Ðåøåíèåòî íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ x − 3y = 7
4x + y = 2

å:

□ x = 3, y = 1 □ x = −3, y = 1 □ x = 1, y = 2 ⊠ x = 1, y = −2

• Íàé-ãîëÿìîòî öÿëî ÷èñëî, êîåòî å ðåøåíèå íà íåðàâåíñòâîòî

(x− 5)2 > (x+ 3)(x− 3) å ðàâíî íà:

□ −3 ⊠ 3 □ 4 □ −4

• Êîå îò ÷èñëàòà å ðåøåíèå íà íåðàâåíñòâîòî 3x2 − 5 < 2x+ 3 ?

□ −3 □ −2 ⊠ 1 □ 3

• 3 log2 4 + 4 log7
√
7− 5 log3

1

3
+ 7 log8 1 =

⊠ 13 □ 12 □ 10 □ 11

• Êîðåíúò íà óðàâíåíèåòî 4−x+3 =
1

64
å:

□ −6 □ −5 □ 5 ⊠ 6
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• Ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà y =
1

3
x− 7 ìèíàâà ïðåç òî÷êàòà ñ êîîðäèíàòè:

□ (1;−7) ⊠ (0;−7) □ (0; 3) □ (1;−3)

• Ïåðèìåòúðúò íà ðàâíîáåäðåí òðèúãúëíèê å 22. Àêî ñðåäíàòà îòñå÷êà, óñïîðåä-

íà íà îñíîâàòà ìó å 5, äúëæèíàòà íà áåäðîòî íà òðèúãúëíèêà å:

□ 8 □ 7 ⊠ 6 □ 5

• Â ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê äúëæèíèòå íà êàòåòèòå ñà 5 è 12. Äúëæèíàòà

íà ðàäèóñà íà âïèñàíàòà â òðèúãúëíèêà îêðúæíîñò å:

□ 3 □ 4 □ 1 ⊠ 2

• Â △ABC å äàäåíî AB = 3, BC = 7 è <)ABC = 60◦. Äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà
AC å:

⊠
√
37 □

√
39 □

√
41 □

√
43

• Â òðèúãúëíèê ñðåùó ñòðàíà ñ äúëæèíà 20 ëåæè úãúë ðàâåí íà 30◦. Ðàäèóñúò
íà îïèñàíàòà îêîëî òðèúãúëíèêà îêðúæíîñò å:

□ 40 □ 30 ⊠ 20 □ 10

• Àêî cosα =
5

13
è α ∈ (0◦; 90◦), òî ñòîéíîñòòà íà tgα å:

□ −12

5
⊠

12

5
□

5

12
□ − 5

12

• Äàäåí å ðîìá ñ äèàãîíàëè 8 è 9. Ëèöåòî íà ÷åòèðèúãúëíèêà, ÷èèòî âúðõîâå

ñà ñðåäèòå íà ñòðàíèòå íà ðîìáà, å:

□ 12 □ 14 □ 16 ⊠ 18

• ×èñëàòà 2, 3, 4, 7, 11, 12, 15 è 16 ñà íàïèñàíè íà îòäåëíè åäíàêâè

êàðòîí÷åòà, à êàðòîí÷åòàòà ñà ðàçáúðêàíè. Ïî ñëó÷àåí íà÷èí å èçòåãëåíî åäíî

êàðòîí÷å. Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà, âúðõó èçòåãëåíîòî êàðòîí÷å äà å íàïèñàíî

íå÷åòíî ÷èñëî?

□
3

4
□

1

3
⊠

1

2
□

1

4
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Îöåíÿâàíå íà âñÿêà îò ñëåäâàùèòå 10 çàäà÷è:

6 òî÷êè ïðè âåðåí îòãîâîð

0 òî÷êè ïðè ãðåøåí èëè íåîòáåëÿçàí îòãîâîð

▶ Ñðåäíîòî àðèòìåòè÷íî íà ÷èñëàòà 2, 4, 5, 7, 10, 11, 12, 13 å:

Îòãîâîð: 8

▶ Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà 10− 3x− 6y

x− y
ïðè

x

y
=

1

4
å:

Îòãîâîð: 3

▶ Ðåøåíèÿòà (x; y) íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ x+ y = 4
x2 + y2 − 10 = 0

ñà:

Îòãîâîð: (x; y) ∈ {(3; 1), (1; 3)}

▶ Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî (x+ 1)(x− 2)(x− 4) > 0 ñà:

Îòãîâîð: x ∈ (−1; 2) ∪ (4;∞)

▶ Êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî x4 − 2x2 − 8 = 0 ñà:

Îòãîâîð: x = −2 è x = 2

▶ ×åòâúðòèÿò ÷ëåí íà àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ {an}, çà êîÿòî

a1 + a2 = 7 è a3 = 8 å:

Îòãîâîð: 11

▶ Äúëæèíèòå íà ñòðàíèòå íà òðèúãúëíèê ñà 3, 6 è 7. Ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà

å ðàâíî íà:

Îòãîâîð:
√
80 = 2

√
20 = 4

√
5

▶ Áðîÿò íà ðàçëè÷íèòå ïåòöèôðåíè ÷èñëà, êîèòî ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò ñ åäíî-

êðàòíî èçïîëçâàíå íà öèôðèòå 2, 3, 5, 6 è 9, å:

Îòãîâîð: 120

▶ Öåíàòà íà åäèí ïðèíòåð å 600 ëâ. Êàêâà ùå áúäå öåíàòà ìó ñëåä äâå ïîñëåäî-

âàòåëíè íàìàëåíèÿ ñ 30% è ñ 10%?

Îòãîâîð: 378 ëâ.

▶ Â åäíà ôèðìà ðàáîòÿò 7 ðàáîòíèöè ñúñ çàïëàòà 1800 ëâ., 6 ñïåöèàëèñòè ñúñ

çàïëàòà 2200 ëâ. è åäèí ðúêîâîäèòåë ñúñ çàïëàòà 3600 ëâ. Ñðåäíàòà çàïëàòà âúâ

ôèðìàòà å:

Îòãîâîð: 2100 ëâ.
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